                   

       При  ликвидации  неграмотности в 1928году  в селении Фиргиль  в доме  Кельбиева  Рашида   была открыта  начальная школа. Обучение в те годы  велось на  латинском  языке.  В  предвоенные годы  в  нашем  селе учителями работали  выходцы  из селения Аркит  Эрзиман  и Платхан.  После ВО войны школа была перенесена в дом  Рустам бега. Там   учителями работали Гьяжиали  из с. Цухтыг,  Магомедага из с. Думуркил,  Шихабид из с. Султантил,  Сафарчиев Бедирхан из с.Яракк,  Зейнулла  из с. Чири, Ахмедов Магомед из нашего села.


В 1947 году в селе Фиргиль была построена  начальная школа. В 1948-49 годах учителями работали Дайрамов А. и Пирмагомедов М.  В начале 50-х здесь работали  учителями  Магомед из Жвули, Межид из Акка.  В 1957-60г. Заведующим  начальной школы стал Ханахмедов Магомед. С 1961-65 г. Директором начальной школы  работала Гасанбекова  Айтюмен  Казимагомедовна.


В 1966 году в нашей школе  открыли  5 класс, как филиал Цанакской семилетней  школы. Заведующим  школы  работал  Гасанбеков  Уружбек. В 1968 году открыли  восьмилетнюю школу. Директором школы с 1968  по 1978 год работал Саидов Байранбек  Мирзакеримович.  С 1978 по 1988 год  директором  школы  работал  Асланов  Н.А.  

С 1988 года  директором  школы  работает  Абдурахманов  Абдурахман Фатахович. 

 В 2002 году в нашем селе открыли среднюю школу.
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